



七十载风雨兼程,七十载壮丽辉煌,他们是共和国同龄人,他们陪伴共和国一起成长,他们是共和国伟业社举的见证者,他们的命运和国家命运紧紧相连。在新中国成立70周年之际,让我们听听他们怎么说……

我们是共和国同龄人

王厚林:很荣幸能和祖国一同成长

本报讯(融媒体中心记者 于晓玲)今年对于家住荣华街道卡尔百丽社区的王厚林而言,是有着特殊意义的一年,新中国成立70周年,他也迎来了自己人生的第70个春夏秋冬。作为共和国同龄人,王厚林说自己感到很荣幸能和祖国一同成长。

生在国旗下,从小就对老一辈革命先烈的故事和精神耳濡目染的他,儿时就在心里埋下了参军入伍、报效祖国的志向。但实现这一理想的道路并不平坦。1964年,他考入北京艺术学院,期间也响应毛主席号召下乡接受过贫下中农再教育,直到1970年,他才因摄影才艺被发掘被推荐入伍。得知这一好消息后,他根据上级指示立即动身,在那年冬天的夜里,披上军大衣、拎上行囊踏上了入伍的列车。彼时的寒冷他已记不起,但那时那刻的兴奋和自豪,不论何时提起,他都记忆犹新。

参军后,他成为某部通信部毛泽东思想宣传队的一名文艺兵。为不断提高业务素质,部队每年会外



出进行实战拉练,他也会随行拉练,为战士们做好文化服务,并将党的思想传播给途经地区的百姓们。印象特别深刻的是,陕北的延安老区条件特别艰苦,老乡们家家都有口缸,百米深的井里打出的浑水要沉

淀后第二天才能喝。”王厚林感慨,当时和物资一样匮乏的还有百姓们的精神文化生活,于是,晚上由他放映的露天电影成为战士们和百姓最期待的事情。那时候,只要一听说我们来了要放电影,周边十里八乡

的百姓都会翻山越岭专程赶来看,夜幕下,大家围坐在一起仰着头看电影,就是最幸福的时刻!”

经历过艰苦卓绝的岁月,方知当今幸福生活的来之不易。70年风风雨雨,中国人摘掉了贫穷的帽子,从站起来、富起来,再到强起来。脱下军装从部队转业的王厚林,也目睹了人们物质和精神生活都发生了天翻地覆变化,照片从黑白变成了彩色,电影从胶片变成了数字高清,生活中有滋有味的幸福时刻比比皆是。看着国庆阅兵上祖国先进的武器装备和通信定位系统,他的内心更是感到无比激动。如今,在生活中的他选择继续用自己擅长的摄影记录祖国的变化。同时,他还应社区居委会邀约,加入社区的聚爱光影社,为社区的文体事业继续发光散热,负责指导社区居民们学习拍摄技巧,带领大家到故宫、到身边的花园取景,一同用手中的镜头捕捉人们身边的美景和燃情时刻,用光影记录祖国的繁荣昌盛和岁月静好。

吴兵:听党指挥是我们这代人的信条

我是吴兵,我今年70周岁了,我们这一代人成长在祖国的怀抱,在五星红旗旗下长大,在国际歌中铸就了我们的世界观。从思想上就相信一切要听从党的指挥,我们曾经走上了上山下乡的道路,十年的青春洒在了黑土地。1978年我回到北京,正赶上祖国的改革开放,在这40年间,我一直奋斗在纺织战线,我亲眼目睹了纺织业的改革,从曾经繁重的体力劳动到现在电子化的操作,这一切都归功于祖国翻天覆地的变化。我小时候生活在有粮票有布票的年代,那时衣食住

行和现在相比有着天壤之别,我记得在我小时候,穿的衣服都是黑色蓝色绿色,而现在我们可以随意挑选自己喜欢的衣服,从这一点就能看出我们国家的变化。我现在到了退休年龄了,社区搞了好多文体团队,有唱歌队、广场舞队,还有太极拳队。我们的精神生活充实了很多,不用出经开区在家门口就能看到京剧、歌剧,还有各种各样的大片电影。看看今天的经开区,从之前的京南小村到如今的产业高地,人们脸上的笑容多了,幸福的日子也更多了。

周禄保:从小家感受到国家的强大

我记得那会儿的国家,甭说家家有汽车了,结婚的时候,有辆自行车就是一种奢侈了。我们全家搬到亦庄有十年了,原来的亦庄确实是杂草丛生,林肯公园这个小区你刚看现在建设得非常好,可是过去这里全是荒草。现在只要是来到亦庄,都能感觉到它焕

然一新的气象。从我自己的家庭来说也能感受到很大的变化,我的孩子开上汽车了,房子也越来越大了,这对于我的父辈都是不敢想的事情。有一次我去香港玩,飞机刚停下,在机场就能看见北京亦庄的品牌广告。我当时非常激动,希望这张名片能够永远灿烂!

金秋十月,天高云淡,蔬果飘香。每年的此时也是亿万国人翘首以盼的祖国的生日。从1949走向2019,70年的光阴变迁成为无数人记忆中激情燃烧的岁月。有这样一群人,他们从出生就带着共和国的“印记”,他们的名字中饱含着一个家庭对祖国的热爱,更是一代中华儿女对祖国最深邃的祝福。

我们的名字见证了历史



税务工作者 刘国建

国建这个名字,意味着从建立国家到建设国家的发展变化。

我叫刘国建,出生于1979年,正好是祖国改革开放、百业复兴、百花齐放的年代。

按照家里的排辈顺序,分别有国强、国庆两位哥哥。父亲是共和国的同龄人,在税务战线为国家奉献了一辈子,为我们起名字也正饱含了老人对国家发展的不同时期的不同期望。作为我个人来讲,更喜欢国

建这个名字,意味着从建立国家到建设国家的发展变化,也让我从懂事儿一直到工作,真真切切地感受到了祖国的伟大。

2009年我有幸参加了新中国成立60周年大阅兵,与那时相比,今年的阅兵更体现了中国的强大。今后,我要像我的名字一样,努力搞好国家建设,为祖国伟大复兴贡献自己的力量。



北汽新能源电池工程部 陈建国

“建国”二字,是家人希望我能够为祖国奋斗一生的期盼。

“你好,我叫陈建国,耳东陈,建设国家的建国。”这是他每次自我介绍时用的一句话,没有很华丽的辞藻,但也最容易让人记住。谈及自己的姓名,陈建国说道:“建国,本身通俗易懂,但其中意义重大,是家人希望我能够为祖国奋斗一生的期盼”。

对于一名90后来说,这个名字

有些时代感,更像父亲那一辈所拥有的名字。陈爷爷是一名40后”的老村支书、老党员,在建设美丽富强村庄的道路上贡献着自己微薄的力量。陈爷爷希望他能够吃苦耐劳,为祖国奉献。

选择了新能源汽车行业,并加入了北汽新能源进行研发工作,是期望自己能够发挥自己的专业所长,为中国梦贡献自己一份力量。



北汽新能源企业质量部 张国庆

我叫“国庆”,是中华人民共和国国庆日的国庆。

张国庆还记得在小时候问过母亲,为何给自己取名叫“国庆”。母亲回答说生他的时候是9月30日,当时人们都忙着为庆祝国庆做准备。我能够生活在和平年代,是无数先烈用他们的鲜血换来的新中国的建立,56个民族、14亿同胞共同努力,改变了积贫积弱的中国旧貌。母亲希望我能够与祖国共成长,能够对祖国发

展做出贡献。”

小时候的张国庆还未完全了解母亲的期盼,但参加工作后,他更深刻理解了“国庆”二字的荣耀和责任。面对祖国日新月异的高速发展,张国庆在感到骄傲自豪的同时,也激励着自己不断努力工作。张国庆希望在岗位中能够影响更多身边的人,为汽车行业,为祖国不懈奋斗。



经开区管委会 李国庆

“国庆”,和我的姐姐“爱华”呼应,是父亲对儿女的期望和馈赠。

我叫李国庆,是经开区管委会的一名工作人员,在建设发展局负责行业安全生产、劳务管理工作。

我出生于1981年国庆,父亲给我取了“国庆”这个响当当的名字,和我的姐姐“爱华”呼应。“爱我中华,国有我家”是父亲一身正气对儿女的期望和馈赠,我的名字从此与祖国母亲结成不解之缘,伴随此生。

70年来,祖国在风风雨雨中走过,一代代的建设者让祖国的面貌日新月异。到了这一代,我愿意以更加饱满的热情与我的同事们、同行们一道砥砺前行,我们一定不会辜负祖国和人民的期望,不辜负国家和人民的重托,因为我们始终相信,最美的青春必将与祖国同在!

融媒体中心记者 张泉